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DOMES SĒDES PROTOKOLA Nr. 12 PIELIKUMS 

 

2025. gada 26. novembris  

 

LĒMUMS Nr.7 

 Par nolikuma apstiprināšanu projektu konkursam “Mārupes novads – mūsu mājas 

2026”  

Izskatot Mārupes novada pašvaldības Attīstības un plānošanas pārvaldes sagatavoto 

nolikuma projektu konkursam “Mārupes novads – mūsu mājas 2026” (turpmāk – Konkurss), 

Mārupes novada pašvaldības dome konstatē un secina: 

[1] Konkursa mērķis ir noteikt privātpersonu, kuru pilnvarot veikt sabiedrības iniciatīvā balstītu 

valsts pārvaldes uzdevumu sabiedrības vajadzībām, piesaistot privātos resursus (brīvprātīgā darba vai 

materiālu ieguldījumu veidā), un ar kuru slēdzams līdzdarbības līgums par valsts pārvaldes uzdevuma 

īstenošanu. 

[2] Līdzdarbības mērķis ir uzlabot dzīves vides kvalitāti Mārupes novadā, veicināt novada 

iedzīvotāju iniciatīvu un atbildību par savu dzīves vidi, paredzot iedzīvotāju iesaistīšanos un 

līdzdalību sabiedriski nozīmīgu, kā arī inovatīvu projektu īstenošanā.  

[3] Konkursa nolikums nosaka kārtību, kādā tiek iesniegti, vērtēti un finansiāli atbalstīti 

projekti, kuru īstenošanai pašvaldība piešķir finansējumu privātpersonām un slēdz ar tām līdzdarbības 

līgumus Pašvaldību likuma 4.panta pirmās daļas 4., 5. un 6.punktā noteikto pašvaldības autonomo 

funkciju izpildes nodrošināšanai: 

[3.1] gādāt par iedzīvotāju izglītību, tostarp nodrošināt iespēju iegūt obligāto izglītību un gādāt 

par pirmsskolas izglītības, vidējās izglītības, profesionālās ievirzes izglītības, interešu izglītības un 

pieaugušo izglītības pieejamību; 

[3.2] sniegt iedzīvotājiem daudzveidīgu kultūras piedāvājumu un iespēju piedalīties kultūras 

dzīvē, sekmēt pašvaldības teritorijā esošā kultūras mantojuma saglabāšanu un sniegt atbalstu kultūras 

norisēm; 

[3.3] gādāt par iedzīvotāju veselību — īstenot veselīga dzīvesveida veicināšanas pasākumus un 

organizēt veselības aprūpes pakalpojumu pieejamību. 

[4] Konkursā var piedalīties juridiskās personas, kuru reģistrētā un faktiskā pamatdarbības vieta 

ir Mārupes novada administratīvā teritorijā, vai fiziskās personas, kuru deklarētā dzīvesvieta, darba 

vieta, vai mācību vieta ir Mārupes novada administratīvajā teritorijā, ja tām nav nenokārtotu saistību 

ar pašvaldību vai valsti, kurām iestājies izpildes termiņš. 

[5] Apkaimju konsultatīvās padomes 2025.gada 6.novembra sēdē tika izskatīti konkursa 

nosacījumi un izteikti priekšlikumi par konkursa nosaukuma maiņu, finansējuma palielināšanu, 

konkursa norises laika grafika maiņu. Padomes sēde, balsojot nolēma virzīt šādus priekšlikums: 

[5.1.] mainīt konkursa nosaukumu uz “Mārupes novads – mūsu mājas”; 

[5.2.] palielināt kopējo pašvaldības finansējumu projektu īstenošanai un noteikt to 33 000 EUR 

apmērā; 

[5.3.] noteikt, ka privātpersonai piešķirtais finansējums valsts pārvaldes uzdevuma veikšanai  

nevar pārsniegt 2 500 EUR sabiedriskajām aktivitātēm un 6 000 EUR apkaimju svētku rīkošanai; 

[5.4.] izsludināt konkursu 2026.gada 5.janvārī, rezultātus paziņot līdz 2026.gada 31.martam. 



[6] Kopējais pašvaldības finansējums projektu īstenošanai paredzēts līdz 33 000 EUR, tai skaitā 

apkaimju svētku organizēšanai – līdz 18 000 EUR un pārējo sabiedrisko aktivitāšu organizēšanai - 

līdz 15 000 EUR. 

[7] Konkursa nolikuma izdošanas tiesiskais pamats ir Pašvaldību likuma 5.pants un Valsts 

pārvaldes iekārtas likuma 50.panta sestā daļa. 

Atbilstoši Pašvaldību likuma 3.panta otrajai daļai un 5.pantam publisko tiesību jomā pašvaldība 

īsteno autonomo kompetenci — autonomās funkcijas un brīvprātīgās iniciatīvas, kas tiek īstenotas kā 

autonomās funkcijas, kā arī uzdoto kompetenci — deleģētos pārvaldes uzdevumus. Pašvaldība savas 

administratīvās teritorijas iedzīvotāju interesēs var brīvprātīgi īstenot iniciatīvas ikvienā jautājumā, 

ja tās nav citu institūciju kompetencē un šādu darbību neierobežo citi likumi. Brīvprātīgo iniciatīvu 

izpildes kārtību nosaka un finansējumu nodrošina pašvaldība. Brīvprātīgās iniciatīvas plāno un 

finansējumu to izpildei nodrošina, ja tas netraucē pašvaldības kompetencē esošo autonomo funkciju 

un deleģēto pārvaldes uzdevumu izpildei. 

Saskaņā ar Valsts pārvaldes iekārtas likuma 42.panta pirmo daļu, 46., 49., 50., 51., 52. un 

53.pantu privātpersonu ar ārēju normatīvo aktu vai līdzdarbības līgumu var pilnvarot veikt pārvaldes 

uzdevumu, ievērojot šādus nosacījumus: 

[7.1] pārvaldes uzdevums neietver pārvaldes lēmuma sagatavošanu vai pieņemšanu; 

[7.2] privātpersona to veic sabiedriskā labuma (nekomerciālos) nolūkos, privātpersonas 

pilnvarošana ir lietderīga, lai veicinātu sabiedrības iesaistīšanu valsts pārvaldē, un privātpersona var 

veikt pārvaldes uzdevumu vismaz tikpat efektīvi; 

[7.3] ņemot vērā privātpersonas pieredzi, reputāciju, resursus, personāla kvalifikāciju, kā arī 

citus kritērijus; 

[7.4] privātpersonas izvēlei piemērojot objektīvus kritērijus (..); 

[7.5] līdzdarbības līgumā norādot līdzējus, pilnvaroto pārvaldes uzdevumu un normatīvo aktu, 

ar kuru attiecīgais uzdevums nodots pilnvarotāja kompetencē, deleģētā pārvaldes uzdevuma izpildes 

termiņu un kārtību, līdzēju konkrēto atbildību, kā arī iespējamo atbildību līguma izbeigšanas 

gadījumā, uzdevuma izpildes kvalitātes novērtējuma kritērijus, bet, ja līguma priekšmets ir 

vienreizējs uzdevums, — arī sasniedzamos rezultātus, savstarpējo norēķinu kārtību, finanšu un citu 

resursu piešķiršanas noteikumus, regulāro pārskatu un ziņojumu sniegšanas kārtību, pilnvarotās 

personas darbības uzraudzības kārtību, līguma spēkā stāšanās kārtību, līguma darbības termiņu un 

citus būtiskus līguma nosacījumus; 

[7.6] nodrošinot līdzdarbības līguma projekta publisku pieejamību vismaz 10 dienas pirms 

parakstīšanas;  

[7.7] līdzdarbības līgumu slēdz atvasinātas publiskās personas orgāna noteiktajos gadījumos un 

kārtībā, bet, ja tāda nav noteikta, līdzdarbības līgumu slēdz atvasinātas publiskās personas orgāns; 

[7.8] pilnvarotājs atbild par uzdevuma pienācīgu veikšanu - pilnvarotājam gan pilnvarojuma 

aktā, gan turpmāk, uzraugot privātpersonas darbību, jānodrošina uzdevuma pienācīga izpilde; 

[7.9] mantiskos zaudējumus un personisko kaitējumu, kas, pildot pārvaldes uzdevumu, nodarīts 

trešajai personai, atlīdzina no tās publiskās personas budžeta, pie kuras pieder pilnvarotājs, bet 

gadījumā, ja zaudējumi radušies pilnvarotās personas prettiesiskas darbības vai bezdarbības rezultātā, 

pilnvarotā persona regresa kārtībā atlīdzina zaudējumus publiskai personai.  

Ņemot vērā augstāk minēto un pamatojoties uz Pašvaldību likuma 3.panta otrās daļas 1.punktu, 

5.pantu un Valsts pārvaldes iekārtas likuma 50.panta sesto daļu, kā arī ņemot vērā Apkaimju 

konsultatīvās padomes sēdes 2025.gada 6.novembra lēmumus un Finanšu komitejas 2025.gada 

19.novembra atzinumu pieņemt iesniegto lēmuma projektu “Par nolikuma apstiprināšanu projektu 

konkursam “Mārupes novads – mūsu mājas 2026”, atklāti balsojot ar 18 balsīm „par” (Aivars 

Osītis, Andris Puide, Renārs Freibergs, Edgars Jansons, Edgars Jākobsons, Oskars Jonāns, Valdis 

Kārkliņš, Andrejs Kirillovs, Jānis Lagzdkalns, Rodrigo Laviņš, Arnis Priediņš, Kristaps Purviņš, 

Guntars Reika, Guntis Ruskis, Oļegs Sorokins, Uģis Šteinbergs, Gatis Vācietis, Zigmunds Vīķis), 

„pret” nav, „atturas” nav, Mārupes novada pašvaldības dome nolemj:   

 



1. Apstiprināt nolikumu projektu konkursam „Mārupes novads – mūsu mājas 2026” saskaņā ar 

pielikumu. 

2. Publicēt  nolikumu projektu konkursam „Mārupes novads – mūsu mājas 2026” Mārupes novada 

tīmekļa vietnē www.marupe.lv. 

3. Publicēt informatīvo paziņojumu par projektu konkursu „Mārupes novads – mūsu mājas 2026”  

Mārupes novada pašvaldības informatīvajā izdevumā „Mārupes Vēstis”, tīmekļa vietnē 

www.marupe.lv un citos pašvaldības informācijas kanālos. 

4. Atzīt par spēku zaudējušu Mārupes novada pašvaldības domes 2024.gada 27.novembra 

lēmumu Nr.3 (sēdes protokols Nr.21) “Par nolikuma apstiprināšanu projektu konkursam 

“Mārupe – mūsu mājas 2025””. 

 

 

Pašvaldības domes priekšsēdētājs                                 Aivars Osītis 

 

 
Sagatavoja Attīstības un plānošanas pārvaldes 

projektu vadītāja K. Štrāla 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

DOKUMENTS PARAKSTĪTS AR DROŠU ELEKTRONISKO PARAKSTU UN SATUR LAIKA 

ZĪMOGU 
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